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Họ và tên học sinh: ……………………………………… Số báo danh: …………………………
Câu 1. 
Một vật thực hiện dao động điều hòa trên trục Ox với phương trình . Pha dao động của vật là




A..	B. .	C. .	D. .
Câu 2. 

Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện cực đại trong đoạn mạch là . Biết cảm kháng và dung kháng của đoạn mạch lần lượt là 200Ω và 100Ω. Giá trị của R là




A..	B. .	C. .	D. .
Câu 3. 

Dao động tổng hợp của hai dao động thành phần có dạng . Biết rằng dao động thành phần , dao động thành phần x1 có dạng


A..	B. .


C. .	D. .
Câu 4. Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa theo phương ngang. Nếu chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng thì thế năng của vật tăng khi vật đi từ vị trí
A. biên dương đến biên âm. 	B. biên âm đến vị trí cân bằng.
C. cân bằng đến các vị trí biên. 	D. biên âm đến biên dương.
Câu 5. 
Điện áp giữa hai cực của một vôn kế nhiệt là thì số chỉ của vôn kế là




A.	B. 	C. 	D. 
Câu 6. Một vật dao động cuỡng bức dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên điều hòa với tần số f. Chu kì dao động của vật là




A..	B. .	C. 	D. 
Câu 7. Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng m gắn vào lò xo có độ cứng k. Chu kì dao động điều hòa của con lắc được xác định bằng biểu thức




A.	B. 	C. 	D. 
Câu 8. Sóng cơ không lan truyền được trong môi trường nào sau đây?
A.Chất khí.	B. Chân không.	C. Chất rắn.	D. Chất lỏng.
Câu 9. Sóng dừng ổn định trên một sợi dây với bước sóng là 24 cm. Khoảng cách giữa một nút và một bụng sóng liên tiếp là
A.12 cm.	B. 4 cm.	C. 24 cm.	D. 6 cm.
Câu 10. Đặt vào hai đầu cuộn thuần cảm L một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đồi, tần số f = 60 Hz. Dòng điện đi qua cuộn cảm có cường độ hiệu dụng là 2A. Để dòng điện qua cuộn cảm có cường độ hiệu dụng là 5 A thì tần số của dòng điện bằng
A.150 Hz.	B. 24 Hz.	C. 90 Hz.	D. 45 Hz.
Câu 11. Dao động tổng hợp của hai dao động thành phần cùng phương, cùng tần số 𝑓, cùng pha có biên độ là 8 cm. Khi tần số của hai dao động thành phần là 2f thì biên độ của dao động tổng hợp là
A.4 cm.	B. 8 cm.	C. 64 cm.	D. 16 cm.
Câu 12. 
Đặt điện áp (với U0, 𝜔 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp. Người ta đo được điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở thuần là 80 V, hai đầu cuộn cảm thuần là 120 V và hai đầu tụ điện là 60 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch này bằng
A. 100 V	B. 220 V	C. 260 V	D. 140 V
Câu 13. Một nguồn phát ra âm trong môi trường không hấp thụ âm. Tại điểm A, ta đo được mức cường độ âm là LA = 80 dB, nếu cường độ âm chuẩn là I0 = 10-12 W/m2 thì cường độ âm tại A có giá trị bằng
A. IA = 1 W/m2	B. IA = 0,1 W/m2	C. IA = 0,1 mW/m2	D. IA = 1nW/m2
Câu 14. Ở mặt nước, có hai nguồn kết hợp 𝐴, 𝐵 dao động theo phương thẳng đứng với bước sóng là 2 cm. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi. Tính từ vân trung tâm, phần tử M ở mặt nước cách hai nguồn lần lượt là 10,5 cm và 13,5 cm thuộc
A. cực tiểu thứ 2.	B. cực đại bậc 2.	C. cực đại bậc 1.	D. cực tiểu thứ 1.
Câu 15. 
[image: ]Đặt điện áp xoay chiều có tần số f vào hai đầu đoạn mạch chỉ có cuộn cảm thuần có độ tự cảm . Hình vẽ bên là đồ thị phụ thuộc điện áp tức thời theo cường độ dòng điện tức thời. Tần số f là
A. 500Hz.	B. 200Hz.
C. 50Hz.	D. 250Hz. 
Câu 16. Độ cao của âm phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?
A. Độ đàn hồi của nguồn âm.	B. Biên độ dao động của nguồn âm.
C. Đồ thị dao động của nguồn âm.	D. Tần số của nguồn âm.
Câu 17. Chọn câu trả lời đúng.
A. Giao thoa sóng nước là hiện tượng xảy ra khi hai sóng có cùng tần số gặp nhau trên mặt thoáng.
B. Hai sóng cùng phương dao động, cùng tần số và có độ lệch pha không đổi theo thời gian là hai sóng kết hợp.
C. Nơi nào có sóng thì nơi ấy có hiện tượng giao thoa.
D. Hai nguồn dao động có cùng phương, cùng tần số là hai nguồn kết hợp.
Câu 18. Để phân loại sóng cơ người ta dựa vào
A. tốc độ truyền sóng và phương dao động.	C. phương dao động và phương truyền sóng.
B. phương dao động và tần số sóng.	D. phương truyền sóng và bước sóng.
Câu 19. Một sóng cơ có tần số 25 Hz truyền dọc theo trục Ox với tốc độ 100 cm/s. Hai điểm gần nhau
nhất trên trục Ox mà các phần tử sóng tại đó dao động cùng pha sẽ cách nhau
A.8 cm.	B. 2 cm.	C. 1 cm.	D. 4 cm.
Câu 20. Một con lắc đơn có chiều dài ℓ được kích thích dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là 𝑔 và con lắc dao động với chu kì T. Nếu giảm chiều dài dây treo đi một nửa thì chu kì của con lắc sẽ


A.tăng lần.	B. giảm 2 lần.	C. giảm  lần.	D. không đổi.
Câu 21. Tai ta cảm nhận được âm thanh khác biệt của các nốt nhạc Đô, Rê, Mi, Fa, Sol, La, Si khi chúng
phát ra từ một nhạc cụ nhất định là do các âm thanh này có
A. biên độ âm khác nhau.		B. tần số âm khác nhau.
C. cường độ âm khác nhau.	D. âm sắc khác nhau.
Câu 22. 
Trong phương trình dao động điều hòa trên trục Ox theo phương trình (x tính bằng cm, t tính bằng giây), vận tốc của vật biến đổi điều hòa theo phương trình




A.	B. 	C.	D. 
Câu 23. 
Một con lắc đơn dao động điều hòa có phương trình li độ góc Tần số dao động của con lắc là
A. 10 Hz.	B. 20 Hz.	C. 20πHz.	D. 10πHz.
Câu 24. [image: ]Một sóng hình sin có tần số 15 Hz truyền trên một sợi dây nằm ngang trùng với trục Ox. Hình bên là hình ảnh của một đoạn dây tại một thời điểm. Tốc độ truyền sóng trên dây là
A. 90 cm/s.	B. 120 cm/s.
C. 180 cm/s.	D. 240 cm/s. 
Câu 25. 


Dòng điện trong đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R = 100Ω, tụ điện có và cuộn cảm thuần có là . Biểu thức điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là


A.	B. 


C.	D. 
Câu 26. Công thức tính tổng trở của đoạn mạch RLC mắc nối tiếp là 


A.		B. 


C.		D. 
Câu 27. [image: ]Hiện nay, một số gia đình đã sử dụng máy rửa rau củ hiện đại nhằm làm sạch nhanh chóng và thân thiện với môi trường. Máy rửa rau củ này có bộ phận tạo sóng và chuyển nó tới "đầu dò" gắn bên ngoài bồn xử lý của thiết bị làm sạch. Khi hoạt động thì “đầu dò" tạo ra rung động, làm cho các bộ phận truyền động giãn nở và co lại rất nhanh, mỗi giây trên 40 nghìn lần, truyền dao động vào trong bể chúa chát lỏng và rau củ, khiến chất lỏng bị ép lại rồi giãn ra một cách liên tục, sau đó sẽ sinh ra các bọt khí li ti, tác động trục tiếp lên bề mặt rau củ, kể cả nhũng ngóc ngách nằm sâu bên trong, dễ dàng làm sạch bụi bẩn cũng như hóa chất mà không ảnh hưởng đến cấu trúc sinh học của rau củ. Theo em, loại sóng dùng trong thiết bị làm sạch này là
A. sóng siêu âm.	B. sóng ngang.	C. sóng hạ âm.	D. sóng âm thanh. 
Câu 28. Một sợi dây đàn hồi dài 1,6 m với hai đầu cố định đang có sóng dừng. Biết tần số của sóng là 10 Hz, tốc độ truyền sóng trên dây là 4 m/s. Số bụng và nút sóng trên dây là
A.8 bụng, 8 nút.	B. 8 bụng, 9 nút.	C. 9 bụng, 8 nút.	D. 9 bụng, 9 nút.
Câu 29. [image: ]Ohm (kí hiệu Ω) là đơn vị đo trong hệ SI, được đặt tên theo nhà vật lí người Đức Georg Simon Ohm. Đơn vị Ohm xuất phát từ định luật Ohm, cho rằng cường độ dòng điện khi đi qua vật dẫn điện luôn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn đó. Những đại lượng vật lí nào sau đây có đơn vị là Ohm?
A. R, ZL, ZC, Z. 	B. R, L, C, Z.
C. R, E, Φ, Z. 	D. R, ω, L, C.
Câu 30. 
Đặt điện áp xoay chiều (U > 0) vào hai đầu một đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện khi đó là 




A.	B. 	C. 	D.  
Câu 31. 

Đặt điện áp (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung . Dung kháng của tụ điện là
A.150Ω.	B. 50Ω.	C. 200Ω.	D. 100Ω
Câu 32. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp. Biết điện trở có R = 40Ω, cuộn dây thuần cảm có cảm kháng 60Ω và tụ điện có dung kháng 20Ω. So với cường độ dòng điện trong mạch, điện áp giữa hai đầu đoạn mạch
A.trễ pha π/2	B. trễ pha π/4	C. sớm pha π/2	D. sớm pha π/4
Câu 33. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp chứa hai trong ba phần tử: điện trở thuần (R), cuộn cảm thuần (L) và tụ điện (C). Biết rằng điện áp giữa hai đầu đoạn mạch X luôn sớm pha so với cường độ dòng điện trong mạch một góc nhỏ hơn π/2. Đoạn mạch X chứa
A. R và L. 	B. L và C với ZL > ZC.	C. L và C với ZL < ZC. 	D. R và C.
Câu 34. 
Một vật nhỏ khối lượng 100 g dao động theo phương trình (x tính bằng cm, t tính bằng s). Cơ năng của vật bằng
A.16 mJ.	B. 128 mJ.	C. 64 mJ.	D. 32 mJ.
Câu 35. 





Một hộp kín X chỉ chứa một trong 3 phần tử là R hoặc tụ điện có điện dung C hoặc cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Đặt vào 2 đầu hộp X một điện áp xoay chiều có phương trình ,với f =50 Hz thì thấy điện áp và dòng điện trong mạch ở thời điểm t1 có giá trị lần lượt là , ; ở thời điểm t2 thì ; . Biết nếu tần số là 100 Hz thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là . Hộp X chứa


A.Cuộn cảm thuần có 	B. Cuộn cảm thuần có 

C.Tụ điện có điện dung	D. Điện trở thuần R = 50Ω.
Câu 36. Cho một nguồn điểm phát sóng âm tại điểm O trong môi trường đẳng hướng và không hấp thụ âm. Hai điểm A, B tạo thành tam giác vuông tại O, cách O lần lượt là 12 m và 15 m. Cho một máy thu di chuyển trên đoạn thẳng AB. Độ chênh giữa mức cường độ âm lớn nhất và nhỏ nhất trong quá trình di chuyển giữa hai điểm A, B là
A. 4,1 dB	B. 1,94 dB	C. 4,44 dB	D. 2,5 dB
Câu 37. 

Mạch RLC nối tiếp, cuộn dây thuần cảm có L thay đổi được. Đặt điện áp xoay chiều vào 2 đầu đoạn mạch trên thì . Khi điều chỉnh L sao cho  thì UR có thể nhận giá trị nào sau đây?
A. 25,8 V.	B. 18,2 V.	C. 20√2 V.	D. 20 V.
Câu 38. 


[image: ]Cho một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox trên một sợi dây đàn hồi rất dài với chu kì 6 s. Tại thời điểm  và thời điểm,hình dạng sợi dây như hình bên. Biết . Tỉ số giữa tốc độ dao động cực đại của phần tử trên dây và tốc độ truyền sóng là


A..	B. .


C..	D. .
Câu 39. 

Trong thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp S1, S2 cùng pha và cách nhau 10 cm dao động với bước sóng . Vẽ một vòng tròn tâm I (I là trung điểm của S1 S2) có bán kính  Trên vòng tròn số điểm có biên độ dao động cực đại là
A. 12.	B. 18.	C. 14.	D. 10.
Câu 40. 

Xét đoạn mạch điện gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp với nhau. Mắc hai đầu đoạn mạch này vào một điện áp xoay chiều có điện áp hiệu dụng U không đổi và tần số 50 Hz. Khi thay cuộn dây trên bằng một cuộn dây thuần cảm khác có độ tự cảm L2 thì thấy cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch không thay đổi. Giá trị của L2 là
A. 2/π(H).	B. 3/2π(H).	C. 3/π(H).	D. 1/2π(H)



HƯỚNG DẪN GIẢI ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I
 THPT MARIE CURIE-TPHCM
Câu 1. 
Một vật thực hiện dao động điều hòa trên trục Ox với phương trình . Pha dao động của vật là




A..	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn giải : 


có pha dao động . Chọn C
Câu 2. 

Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện cực đại trong đoạn mạch là . Biết cảm kháng và dung kháng của đoạn mạch lần lượt là 200Ω và 100Ω. Giá trị của R là




A..	B. .	C. .	D. .
Hướng dẫn giải :


; với 

. Chọn C
Câu 3. 

Dao động tổng hợp của hai dao động thành phần có dạng . Biết rằng dao động thành phần , dao động thành phần x1 có dạng


A..	B. .


C. .	D. .
Hướng dẫn giải:


. Dùng máy tính 

. Chọn B
Câu 4. Một con lắc lò xo đang dao động điều hòa theo phương ngang. Nếu chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng thì thế năng của vật tăng khi vật đi từ vị trí
A. biên dương đến biên âm. 	B. biên âm đến vị trí cân bằng.
C. cân bằng đến các vị trí biên. 	D. biên âm đến biên dương.
Hướng dẫn giải:



Thế năng . Thế năng tăng khi tăng <=> tăng <=> vật chuyển động từ vị trí cân bằng ra hai biên. Chọn C
Câu 5. 
Điện áp giữa hai cực của một vôn kế nhiệt là thì số chỉ của vôn kế là




A.	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải : 

Vôn kế đo giá trị điện áp hiệu dụng . Chọn D
Câu 6. Một vật dao động cuỡng bức dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên điều hòa với tần số f. Chu kì dao động của vật là




A..	B. .	C. 	D. 
Hướng dẫn giải: 

. Chọn B
Câu 7. Một con lắc lò xo gồm vật nặng khối lượng m gắn vào lò xo có độ cứng k. Chu kì dao động điều hòa của con lắc được xác định bằng biểu thức




A.	B. 	C. 	D. 
Hướng dẫn giải : 

. Chọn A
Câu 8. Sóng cơ không lan truyền được trong môi trường nào sau đây?
A.Chất khí.	B. Chân không.	C. Chất rắn.	D. Chất lỏng.
Hướng dẫn giải: 
Sóng cơ không truyền được trong chân không. Chọn B
Câu 9. Sóng dừng ổn định trên một sợi dây với bước sóng là 24 cm. Khoảng cách giữa một nút và một bụng sóng liên tiếp là
A.12 cm.	B. 4 cm.	C. 24 cm.	D. 6 cm.
Hướng dẫn giải : 

Khoảng cách giữa một nút sóng và một bụng sóng “LIÊN TIẾP” là . Chọn D
Câu 10. Đặt vào hai đầu cuộn thuần cảm L một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đồi, tần số f = 60 Hz. Dòng điện đi qua cuộn cảm có cường độ hiệu dụng là 2A. Để dòng điện qua cuộn cảm có cường độ hiệu dụng là 5 A thì tần số của dòng điện bằng
A.150 Hz.	B. 24 Hz.	C. 90 Hz.	D. 45 Hz.
Hướng dẫn giải:


(1); (2)

Từ (1) và (2) . Chọn B
Câu 11. Dao động tổng hợp của hai dao động thành phần cùng phương, cùng tần số 𝑓, cùng pha có biên độ là 8 cm. Khi tần số của hai dao động thành phần là 2f thì biên độ của dao động tổng hợp là
A.4 cm.	B. 8 cm.	C. 64 cm.	D. 16 cm.
Hướng dẫn giải : 
Biên độ dao động tổng hợp không phụ thuộc vào tần số dao động. Chọn B
Câu 12. 
Đặt điện áp (với U0, 𝜔 không đổi) vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp. Người ta đo được điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở thuần là 80 V, hai đầu cuộn cảm thuần là 120 V và hai đầu tụ điện là 60 V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch này bằng
A. 100 V	B. 220 V	C. 260 V	D. 140 V
Hướng dẫn giải : 

. Chọn A
Câu 13. Một nguồn phát ra âm trong môi trường không hấp thụ âm. Tại điểm A, ta đo được mức cường độ âm là LA = 80 dB, nếu cường độ âm chuẩn là I0 = 10-12 W/m2 thì cường độ âm tại A có giá trị bằng
A. IA = 1 W/m2	B. IA = 0,1 W/m2	C. IA = 0,1 mW/m2	D. IA = 1nW/m2
Hướng dẫn giải : 

. Chọn C
Câu 14. Ở mặt nước, có hai nguồn kết hợp 𝐴, 𝐵 dao động theo phương thẳng đứng với bước sóng là 2 cm. Coi biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi. Tính từ vân trung tâm, phần tử M ở mặt nước cách hai nguồn lần lượt là 10,5 cm và 13,5 cm thuộc
A. cực tiểu thứ 2.	B. cực đại bậc 2.	C. cực đại bậc 1.	D. cực tiểu thứ 1.
Hướng dẫn giải: 

=> cực tiểu thứ 2. Chọn A
Câu 15. 
[image: ]Đặt điện áp xoay chiều có tần số f vào hai đầu đoạn mạch chỉ có cuộn cảm thuần có độ tự cảm . Hình vẽ bên là đồ thị phụ thuộc điện áp tức thời theo cường độ dòng điện tức thời. Tần số f là
A. 500Hz.	B. 200Hz.
C. 50Hz.	D. 250Hz. 
Hướng dẫn giải : 

. Chọn D
Câu 16. Độ cao của âm phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?
A. Độ đàn hồi của nguồn âm.	B. Biên độ dao động của nguồn âm.
C. Đồ thị dao động của nguồn âm.	D. Tần số của nguồn âm.
Hướng dẫn giải : 
Chọn D
Câu 17. Chọn câu trả lời đúng.
A. Giao thoa sóng nước là hiện tượng xảy ra khi hai sóng có cùng tần số gặp nhau trên mặt thoáng.
B. Hai sóng cùng phương dao động, cùng tần số và có độ lệch pha không đổi theo thời gian là hai sóng kết hợp.
C. Nơi nào có sóng thì nơi ấy có hiện tượng giao thoa.
D. Hai nguồn dao động có cùng phương, cùng tần số là hai nguồn kết hợp.
Hướng dẫn giải : 
Chọn B
Câu 18. Để phân loại sóng cơ người ta dựa vào
A. tốc độ truyền sóng và phương dao động.	C. phương dao động và phương truyền sóng.
B. phương dao động và tần số sóng.	D. phương truyền sóng và bước sóng.
Hướng dẫn giải: 
Chọn C
Câu 19. Một sóng cơ có tần số 25 Hz truyền dọc theo trục Ox với tốc độ 100 cm/s. Hai điểm gần nhau
nhất trên trục Ox mà các phần tử sóng tại đó dao động cùng pha sẽ cách nhau
A.8 cm.	B. 2 cm.	C. 1 cm.	D. 4 cm.
Hướng dẫn giải: 

Hai điểm gần nhau nhất trên trục Ox mà các phần tử sóng tại đó dao động cùng pha cách nhau : . Chọn D
Câu 20. Một con lắc đơn có chiều dài ℓ được kích thích dao động tại nơi có gia tốc trọng trường là 𝑔 và con lắc dao động với chu kì T. Nếu giảm chiều dài dây treo đi một nửa thì chu kì của con lắc sẽ


A.tăng lần.	B. giảm 2 lần.	C. giảm  lần.	D. không đổi.
Hướng dẫn giải : 


. Chiều dài l giảm 2 lần thì chu kỳ T giảm  lần. Chọn C
Câu 21. Tai ta cảm nhận được âm thanh khác biệt của các nốt nhạc Đô, Rê, Mi, Fa, Sol, La, Si khi chúng
phát ra từ một nhạc cụ nhất định là do các âm thanh này có
A. biên độ âm khác nhau.		B. tần số âm khác nhau.
C. cường độ âm khác nhau.	D. âm sắc khác nhau.
Hướng dẫn giải: 
Chọn B
Câu 22. 
Trong phương trình dao động điều hòa trên trục Ox theo phương trình (x tính bằng cm, t tính bằng giây), vận tốc của vật biến đổi điều hòa theo phương trình




A.	B. 	C.	D. 
Hướng dẫn giải : 
Chọn C
Câu 23. 
Một con lắc đơn dao động điều hòa có phương trình li độ góc  Tần số dao động của con lắc là
A. 10 Hz.	B. 20 Hz.	C. 20πHz.	D. 10πHz.
Hướng dẫn giải : 

Tần số . Chọn A
Câu 24. [image: ]Một sóng hình sin có tần số 15 Hz truyền trên một sợi dây nằm ngang trùng với trục Ox. Hình bên là hình ảnh của một đoạn dây tại một thời điểm. Tốc độ truyền sóng trên dây là
A. 90 cm/s.	B. 120 cm/s.
C. 180 cm/s.	D. 240 cm/s. 
Hướng dẫn giải : 

Hai điểm x1=3cm; x2=11cm là hai điểm gần nhau nhất dao động ngược pha trên cùng phương truyền sóng=> . Chọn D
Câu 25. 


Dòng điện trong đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R = 100Ω, tụ điện có và cuộn cảm thuần có là . Biểu thức điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là


A.	B. 


C.	D. 
Hướng dẫn giải:


; 

Dùng máy tính : . Chọn D

Câu 26. Công thức tính tổng trở của đoạn mạch RLC mắc nối tiếp là 


A.		B. 


C.		D. 
Hướng dẫn giải: 
Chọn C
Câu 27. [image: ]Hiện nay, một số gia đình đã sử dụng máy rửa rau củ hiện đại nhằm làm sạch nhanh chóng và thân thiện với môi trường. Máy rửa rau củ này có bộ phận tạo sóng và chuyển nó tới "đầu dò" gắn bên ngoài bồn xử lý của thiết bị làm sạch. Khi hoạt động thì “đầu dò" tạo ra rung động, làm cho các bộ phận truyền động giãn nở và co lại rất nhanh, mỗi giây trên 40 nghìn lần, truyền dao động vào trong bể chúa chát lỏng và rau củ, khiến chất lỏng bị ép lại rồi giãn ra một cách liên tục, sau đó sẽ sinh ra các bọt khí li ti, tác động trục tiếp lên bề mặt rau củ, kể cả nhũng ngóc ngách nằm sâu bên trong, dễ dàng làm sạch bụi bẩn cũng như hóa chất mà không ảnh hưởng đến cấu trúc sinh học của rau củ. Theo em, loại sóng dùng trong thiết bị làm sạch này là
A. sóng siêu âm.	B. sóng ngang.	C. sóng hạ âm.	D. sóng âm thanh. 
Hướng dẫn giải : 

Mỗi giây thiết bị thực hiện 40 nghìn lần dao động => 
· Sóng siêu âm. Chọn A
Câu 28. Một sợi dây đàn hồi dài 1,6 m với hai đầu cố định đang có sóng dừng. Biết tần số của sóng là 10 Hz, tốc độ truyền sóng trên dây là 4 m/s. Số bụng và nút sóng trên dây là
A.8 bụng, 8 nút.	B. 8 bụng, 9 nút.	C. 9 bụng, 8 nút.	D. 9 bụng, 9 nút.
Hướng dẫn giải: 

Dây hai đầu cố định . Có 8 bụng và 9 nút. Chọn B
Câu 29. [image: ]Ohm (kí hiệu Ω) là đơn vị đo trong hệ SI, được đặt tên theo nhà vật lí người Đức Georg Simon Ohm. Đơn vị Ohm xuất phát từ định luật Ohm, cho rằng cường độ dòng điện khi đi qua vật dẫn điện luôn tỉ lệ thuận với hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn đó. Những đại lượng vật lí nào sau đây có đơn vị là Ohm?
A. R, ZL, ZC, Z. 	B. R, L, C, Z.
C. R, E, Φ, Z. 	D. R, ω, L, C.
Hướng dẫn giải : 
Chọn A
Câu 30. 
Đặt điện áp xoay chiều (U > 0) vào hai đầu một đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện khi đó là 




A.	B. 	C. 	D.  
Hướng dẫn giải: 

Mạch có cộng hưởng điện Chọn B
Câu 31. 

Đặt điện áp (t tính bằng s) vào hai đầu một tụ điện có điện dung . Dung kháng của tụ điện là
A.150Ω.	B. 50Ω.	C. 200Ω.	D. 100Ω
Hướng dẫn giải : 

Dung kháng . Chọn D.
Câu 32. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp. Biết điện trở có R = 40Ω, cuộn dây thuần cảm có cảm kháng 60Ω và tụ điện có dung kháng 20Ω. So với cường độ dòng điện trong mạch, điện áp giữa hai đầu đoạn mạch
A.trễ pha π/2	B. trễ pha π/4	C. sớm pha π/2	D. sớm pha π/4
Hướng dẫn giải: 

. Chọn D.
Câu 33. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC mắc nối tiếp chứa hai trong ba phần tử: điện trở thuần (R), cuộn cảm thuần (L) và tụ điện (C). Biết rằng điện áp giữa hai đầu đoạn mạch X luôn sớm pha so với cường độ dòng điện trong mạch một góc nhỏ hơn π/2. Đoạn mạch X chứa
A. R và L. 	B. L và C với ZL > ZC.	C. L và C với ZL < ZC. 	D. R và C.
Hướng dẫn giải: 
u nhanh pha hơn i một góc nhỏ hơn π/2=>X chứa R và L. Chọn A
Câu 34. 
Một vật nhỏ khối lượng 100 g dao động theo phương trình (x tính bằng cm, t tính bằng s). Cơ năng của vật bằng
A.16 mJ.	B. 128 mJ.	C. 64 mJ.	D. 32 mJ.
Hướng dẫn giải:

Cơ năng : . Chọn D
Câu 35. 





Một hộp kín X chỉ chứa một trong 3 phần tử là R hoặc tụ điện có điện dung C hoặc cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Đặt vào 2 đầu hộp X một điện áp xoay chiều có phương trình ,với f =50 Hz thì thấy điện áp và dòng điện trong mạch ở thời điểm t1 có giá trị lần lượt là , ; ở thời điểm t2 thì ; . Biết nếu tần số là 100 Hz thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là . Hộp X chứa


A.Cuộn cảm thuần có 	B. Cuộn cảm thuần có 

C.Tụ điện có điện dung	D. Điện trở thuần R = 50Ω.
Hướng dẫn giải : 

-> hộp X không chứa R 

Hộp X chỉ chứa L hoặc C =>

. Ta thấy khi f tăng thì I giảm , vậy hộp X chứa cuộn dây thuần cảm L

. Chọn B

Câu 36. Cho một nguồn điểm phát sóng âm tại điểm O trong môi trường đẳng hướng và không hấp thụ âm. Hai điểm A, B tạo thành tam giác vuông tại O, cách O lần lượt là 12 m và 15 m. Cho một máy thu di chuyển trên đoạn thẳng AB. Độ chênh giữa mức cường độ âm lớn nhất và nhỏ nhất trong quá trình di chuyển giữa hai điểm A, B là
[image: ]A. 4,1 dB	B. 1,94 dB	C. 4,44 dB	D. 2,5 dB
Hướng dẫn giải:


Ta có : 



. Chọn A

Câu 37. 

Mạch RLC nối tiếp, cuộn dây thuần cảm có L thay đổi được. Đặt điện áp xoay chiều vào 2 đầu đoạn mạch trên thì . Khi điều chỉnh L sao cho  thì UR có thể nhận giá trị nào sau đây?
A. 25,8 V.	B. 18,2 V.	C. 20√2 V.	D. 20 V.
Hướng dẫn giải:





. Chọn đáp án A

Câu 38. 


[image: ]Cho một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox trên một sợi dây đàn hồi rất dài với chu kì 6 s. Tại thời điểm  và thời điểm,hình dạng sợi dây như hình bên. Biết . Tỉ số giữa tốc độ dao động cực đại của phần tử trên dây và tốc độ truyền sóng là


A..	B. .


C..	D. .
Hướng dẫn giải:

Thời gian sóng truyền từ thời điểm t0 đến thời điểm t1 là 

Từ hình vẽ ta thấy : 

Ta có : . Chọn C

Câu 39. 

Trong thí nghiệm về giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp S1, S2 cùng pha và cách nhau 10cm dao động với bước sóng . Vẽ một vòng tròn tâm I (I là trung điểm của S1 S2) có bán kính  Trên vòng tròn số điểm có biên độ dao động cực đại là
A. 12.	B. 18.	C. 14.	D. 10.
[image: ]Hướng dẫn giải: 


Ta có : 

. Tại A có cực đại bậc 3

Vậy trên đoạn thẳng AB có số cực đại : 
Ngoài 2 cực đại tại A và B chỉ cắt đường tròn (I) tại một điểm, các cực đại còn lại đều cắt đường tròn (I) tại 2 điểm

[bookmark: _GoBack]Số cực đại trên đường trong (I) : . Chọn A
Câu 40. 

 Xét đoạn mạch điện gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm , tụ điện có điện dung  mắc nối tiếp với nhau. Mắc hai đầu đoạn mạch này vào một điện áp xoay chiều có điện áp hiệu dụng U không đổi và tần số 50 Hz. Khi thay cuộn dây trên bằng một cuộn dây thuần cảm khác có độ tự cảm L2 thì thấy cường độ dòng điện hiệu dụng qua mạch không thay đổi. Giá trị của L2 là
A. 2/π(H).	B. 3/2π(H).	C. 3/π(H).	D. 1/2π(H)
Hướng dẫn giải:







. Chọn C

BẢNG ĐÁP ÁN

	1.C
	2.C
	3.B
	4.C
	5.D
	6.B
	7.A
	8.B
	9.D
	10.B

	11.B
	12.A
	13.C
	14.A
	15.D
	16.D
	17.B
	18.C
	19.D
	20.C

	21.B
	22.C
	23.A
	24.D
	25.D
	26.C
	27.A
	28.B
	29.A
	30.B

	31.D
	32.D
	33.A
	34.D
	35.B
	36.A
	37.A
	38.C
	39.A
	40.C



oleObject3.bin

image49.wmf
(

)

2

2

.

LC

ZRZZ

=-+


oleObject48.bin

image50.wmf
(

)

2

2

.

LC

ZRZZ

=++


oleObject49.bin

image51.wmf
(

)

2

2

.

LC

ZRZZ

=+-


oleObject50.bin

image52.wmf
.

LC

ZRZZ

=++


oleObject51.bin

image53.png




image54.png




image4.wmf
(4)

2

trad

p

p

-


image55.wmf
2cos

uUt

w

=


oleObject52.bin

image56.wmf
U

I

LC

=


oleObject53.bin

image57.wmf
U

I

R

=


oleObject54.bin

image58.wmf
U

I

C

=


oleObject55.bin

image59.wmf
U

I

L

=


oleObject56.bin

oleObject4.bin

image60.wmf
0

cos100

uUt

p

=


oleObject57.bin

image61.wmf
4

10

()

CF

p

-

=


oleObject58.bin

image62.wmf
810

xcost

=


oleObject59.bin

image63.wmf
(

)

0

cos2()

uUftV

p

=


oleObject60.bin

image64.wmf
1

2

iA

=


oleObject61.bin

image5.wmf
4

rad

p


image65.wmf
1

1003

uV

=


oleObject62.bin

image66.wmf
2

23

iA

=


oleObject63.bin

image67.wmf
2

100

uV

=


oleObject64.bin

image68.wmf
2

A


oleObject65.bin

image69.wmf
1

().

LH

p

=


oleObject66.bin

oleObject5.bin

image70.wmf
1

().

2

LH

p

=


oleObject67.bin

image71.wmf
4

2.10

().

CF

p

-

=


oleObject68.bin

image72.wmf
20,40,20

RCL

UVUVUV

===


oleObject69.bin

image73.wmf
40

L

UV

=


oleObject70.bin

image74.png




image75.wmf
0

0

t

=


image6.wmf
2002cos100()

utV

p

=


oleObject71.bin

image76.wmf
1

1,75

ts

=


oleObject72.bin

image77.wmf
21

3

ddcm

-=


oleObject73.bin

image78.wmf
5

8

p


oleObject74.bin

image79.wmf
5

4

p


oleObject75.bin

image80.wmf
10

3

p


oleObject6.bin

oleObject76.bin

image81.wmf
3

4

p


oleObject77.bin

image82.wmf
2

cm

l

=


oleObject78.bin

image83.wmf
3

rcm

=


oleObject79.bin

image84.wmf
1

1

()

LH

p

=


oleObject80.bin

image85.wmf
4

10

()

2

CF

p

-

=


image7.wmf
2

A


oleObject81.bin

oleObject82.bin

oleObject83.bin

oleObject84.bin

oleObject85.bin

oleObject86.bin

image86.wmf
cos()()

xAtcm

wj

=+


oleObject87.bin

image87.wmf
4

2

tt

p

wjp

+=-


oleObject88.bin

oleObject7.bin

oleObject89.bin

oleObject90.bin

oleObject91.bin

oleObject92.bin

image88.wmf
1003

W


oleObject93.bin

oleObject94.bin

image89.wmf
00

0

22

()

LC

UU

I

Z

RZZ

==

+-


oleObject95.bin

image90.wmf
00

2;2002;200;100

LC

IAUVZZ

===W=W


image8.wmf
50

W


oleObject96.bin

image91.wmf
1003

R

=>=W


oleObject97.bin

oleObject98.bin

oleObject99.bin

oleObject100.bin

oleObject101.bin

oleObject102.bin

oleObject103.bin

image92.wmf
12

xxx

=-


oleObject8.bin

oleObject104.bin

image93.wmf
12

2

5550

33

xxx

pp

=-=Ð-Ð=Ð


oleObject105.bin

image94.wmf
2

5cos2()

xtcm

p

=>=


oleObject106.bin

image95.wmf
2

1

2

t

Wkx

=


oleObject107.bin

image96.wmf
2

x


oleObject108.bin

image97.wmf
x


image9.wmf
400

W


oleObject109.bin

oleObject110.bin

oleObject111.bin

oleObject112.bin

oleObject113.bin

oleObject114.bin

image98.wmf
0

2002

200

22

U

UV

===


oleObject115.bin

oleObject116.bin

oleObject117.bin

oleObject9.bin

oleObject118.bin

oleObject119.bin

image99.wmf
1

T

f

=


oleObject120.bin

oleObject121.bin

oleObject122.bin

oleObject123.bin

oleObject124.bin

image100.wmf
2

m

T

k

p

=


oleObject125.bin

image10.wmf
1003

WW


image101.wmf
24

6

44

cm

l

==


oleObject126.bin

image102.wmf
1

LL

U

II

ZZ

==>

:


oleObject127.bin

image103.wmf
2

LL

ZLfLZf

wp

===>

:


oleObject128.bin

image104.wmf
1'

'.24

''

IfI

IffHz

fIfI

=>=>==>==

:


oleObject129.bin

oleObject130.bin

image105.wmf
2222

()80(12060)100

RLC

UUUUV

=+-=+-=


oleObject10.bin

oleObject131.bin

image106.wmf
128422

10

0

.1010.1010/0,1/

A

L

A

IIWmmWm

--

====


oleObject132.bin

image107.wmf
21

13,510,5

1,5

2

dd

k

l

-

-

===


oleObject133.bin

oleObject134.bin

image108.wmf
0

3

0

105

5500(/)250

10

2

.10

L

L

U

Z

ZradsfHz

IL

wp

p

-

===W=>====>=


oleObject135.bin

image109.wmf
100

4

25

v

cm

f

l

===


oleObject136.bin

image11.wmf
100

W


oleObject137.bin

oleObject138.bin

image110.wmf
2

l

T

g

p

=


oleObject139.bin

image111.wmf
2


oleObject140.bin

oleObject141.bin

oleObject142.bin

oleObject143.bin

oleObject144.bin

oleObject11.bin

oleObject145.bin

oleObject146.bin

image112.wmf
20

10

22

fHz

wp

pp

===


oleObject147.bin

image113.wmf
2121

2()2.15.(113)240(/)

22

v

xxvfxxcms

f

l

-===>=-=-=


oleObject148.bin

oleObject149.bin

oleObject150.bin

oleObject151.bin

oleObject152.bin

image12.wmf
5cos2()

3

xtcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject153.bin

oleObject154.bin

oleObject155.bin

image114.wmf
4

11

200

10

100.

2

C

Z

C

w

p

p

-

===W


oleObject156.bin

image115.wmf
1

100.100

L

ZL

wp

p

===W


oleObject157.bin

image116.wmf
[

]

[

]

()(22)100(100200)400

612

LC

uiRZZjj

pp

=+-=Ð+-=Ð-


oleObject158.bin

oleObject159.bin

oleObject12.bin

oleObject160.bin

oleObject161.bin

oleObject162.bin

image117.wmf
4000040

fHzkHz

==


oleObject163.bin

image118.wmf
22.10

..1,68

224

vf

lkkkl

fv

l

==®===


oleObject164.bin

oleObject165.bin

oleObject166.bin

oleObject167.bin

image13.wmf
2

2

5cos2()

3

xtcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject168.bin

oleObject169.bin

image119.wmf
.

LC

UU

ZZZRI

ZR

=Û=Û==


oleObject170.bin

oleObject171.bin

oleObject172.bin

image120.wmf
4

11

100

10

100.

C

Z

C

w

p

p

-

===W


oleObject173.bin

image121.wmf
6020

tan1

404

LC

ZZ

R

p

jj

-

-

===®=


oleObject174.bin

oleObject13.bin

oleObject175.bin

image122.wmf
2222

11

.0,1.10.0,080,03232

22

WmAJmJ

w

====


oleObject176.bin

oleObject177.bin

oleObject178.bin

oleObject179.bin

oleObject180.bin

oleObject181.bin

oleObject182.bin

oleObject183.bin

image14.wmf
1

53cos2()

6

xtcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject184.bin

oleObject185.bin

image123.wmf
12

12

uu

ii

¹


oleObject186.bin

image124.wmf
22

222

22

0000

22

22

0

00

2

22

0

00

(1003)211

1

40000200

1

114

100(23)

1

16

UIUUV

ui

IA

UI

I

UI

ì

ì

+==

ï

ï

=

ì

ïï

+=ÛÛÛ

ííí

=

î

ïï

=

+=

ïï

î

î


oleObject187.bin

image125.wmf
0

422

IAIA

=Û=


oleObject188.bin

image126.wmf
00

00

2001

2

22.50.42

L

UU

ZfLLH

IfI

p

ppp

==Þ===


oleObject189.bin

oleObject14.bin

image127.png
12m

o

15m




image128.wmf
maxmin

2

minmax

()

1

()

IrOHOHAB

I

IrOBOBOA

r

Û=^

ì

Þ

í

Û=>

î

:


oleObject190.bin

image129.wmf
222

11160

()

41

OHm

OHOAOB

=+=>=


oleObject191.bin

image130.wmf
2

max

maxmin

2

min

10lg10lg4,1

I

OB

LLLdB

IOH

D=-==»


oleObject192.bin

oleObject193.bin

oleObject194.bin

image131.wmf
2222

()20(2040)202

RLC

UUUUV

=+-=+-=


image15.wmf
1

5cos2()

xtcm

p

=


oleObject195.bin

image132.wmf
'

''

'

22

CC

CR

RR

UU

UU

UU

==Þ=


oleObject196.bin

image133.wmf
'

22''22'22

'

6,2

'()'(402)(202)

25,8

R

RLCRR

R

UV

UUUUUU

UV

é

»

=+-Û+-=Û

ê

»

ê

ë


oleObject197.bin

oleObject198.bin

oleObject199.bin

oleObject200.bin

oleObject201.bin

oleObject202.bin

oleObject15.bin

oleObject203.bin

oleObject204.bin

image134.wmf
10

77

1,75

2424

tttsTs

l

D=-==Þ=


oleObject205.bin

image135.wmf
21

75

34,8

6624668

ddsm

llll

lll

-=++=++===>=


oleObject206.bin

image136.wmf
max

222.810

4,83

v

fAA

vf

pppp

ll

====


oleObject207.bin

oleObject208.bin

oleObject209.bin

image16.wmf
1

53cos2()

3

xtcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø


image137.png
S1

S:




image138.wmf
3

rIAcm

==


oleObject210.bin

image139.wmf
12

2;8

AScmAScm

Þ==


oleObject211.bin

image140.wmf
21

3

ASAS

l

-

=


oleObject212.bin

image141.wmf
2.317()

CÐ

+=


oleObject213.bin

image142.wmf
2.5212

CÐ

N

=+=


oleObject16.bin

oleObject214.bin

oleObject215.bin

oleObject216.bin

image143.wmf
22.50100(/)

frads

wppp

===


oleObject217.bin

image144.wmf
1

1

1

100;200

LC

ZLZ

C

w

w

==W==W


oleObject218.bin

image145.wmf
1

2222

12122

()()

U

I

Z

LCLC

IIZZRZZRZZ

=

=¾¾¾®=Þ+-=+-


oleObject219.bin

image146.wmf
2

122

2

3

300

L

LCCLL

Z

ZZZZZLH

wp

Þ-=-Þ=WÞ==


image17.wmf
1

10cos2()

3

xtcm

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject220.bin

oleObject17.bin

oleObject18.bin

image18.wmf
2002.

V


oleObject19.bin

image19.wmf
1002.

V


oleObject20.bin

image20.wmf
100.

V


oleObject21.bin

image21.wmf
200.

V


oleObject22.bin

image22.wmf
2

f


oleObject23.bin

image1.wmf
2cos(4)()

2

xtcm

p

p

=-


image23.wmf
1

f


oleObject24.bin

image24.wmf
2

.

f

p


oleObject25.bin

image25.wmf
1

.

2

f

p


oleObject26.bin

image26.wmf
2.

m

k

p


oleObject27.bin

image27.wmf
2.

k

m

p


oleObject28.bin

oleObject1.bin

image28.wmf
1

.

2

m

k

p


oleObject29.bin

image29.wmf
1

.

2

k

m

p


oleObject30.bin

image30.wmf
0

cos

uUt

w

=


oleObject31.bin

image31.png




image32.wmf
10

mH

p


oleObject32.bin

image33.wmf
2


image2.wmf
2

rad

p

-


oleObject33.bin

image34.wmf
2


oleObject34.bin

image35.wmf
(

)

cos

xAt

wj

=+


oleObject35.bin

image36.wmf
(

)

sin.

vAt

wj

=+


oleObject36.bin

image37.wmf
(

)

cos.

vAt

wwj

=-+


oleObject37.bin

image38.wmf
(

)

sin.

vAt

wwj

=-+


oleObject2.bin

oleObject38.bin

image39.wmf
(

)

sin.

vAt

wj

=-+


oleObject39.bin

image40.wmf
0,1cos20.

3

trad

p

ap

æö

=+

ç÷

èø


oleObject40.bin

image41.png




image42.wmf
4

10

()

2

CF

p

-

=


oleObject41.bin

image43.wmf
1

()

LH

p

=


oleObject42.bin

image3.wmf
2

rad

p


image44.wmf
22cos(100)()

6

itA

p

p

=+


oleObject43.bin

image45.wmf
5

2002cos100().

12

utV

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject44.bin

image46.wmf
2002cos100().

4

utV

p

p

æö

=+

ç÷

èø


oleObject45.bin

image47.wmf
200cos100().

4

utV

p

p

æö

=-

ç÷

èø


oleObject46.bin

image48.wmf
400cos100().

12

utV

p

p

æö

=-

ç÷

èø


oleObject47.bin

